



# 20多万幼儿,幼师仅8千多

## 人大代表林敬华:幼师数量和待遇亟待提高



人大代表林敬华接受采访。本报记者 李军 摄

本报聊城1月10日讯(记者 刘云菲 王尚磊) 10日,人大代表林敬华在提交的《关于加强幼儿教师队伍建设的建议》中提到,目前幼师队伍数量少,据有关部门初步统计,2011年,全市学前幼儿人数为20多万人,但幼师只有八千多人,并且待遇比较低,建议提高幼师数量和待遇。

林敬华在建议中提到,目前公办幼儿园少,入园难的问题依然存在,私营幼儿园数目虽多,但质量良莠不齐,而保证幼儿教育的前提,必须要提高幼师的质量和数目。“据统计,2011年,全市学前三年幼

儿人数为20多万人,根据国家规定的幼师生比例,至少需要幼师两万多,可目前全市幼师只有8千左右,而且八成是聘用老师,公办老师非常少。”

林敬华说,幼师数量少,一定的原因是待遇低,岗位留不住人。“城里老师的工资不多,村里幼儿园老师更少,只有几百元,现在物价水平这么高,几百元的工资够干什么?”

为解决这一问题,林敬华建议,优化幼师教育资源结构,完善招生和就业政策,吸引优秀青年从事幼教职业,可以在每年学前教育专业毕业生中,招聘一定比例的优等学

生充实到幼儿教师队伍中,也可以免费培养一定数量的优秀毕业生,定向安排工作,鼓励优秀青年投身幼教事业。

林敬华建议提高幼师待遇,尤其是保护农村教师的合法权益,设立幼师资格准入制度,开展岗位幼师专业培训。“目前,已经有对幼师的专业培训,可是大部分是局限于在编的老师。建议从全面提升幼儿园教师、园长的整体素质角度出发,实施幼儿园园长、教师培训全覆盖。设立幼师准入制度,应该先取得过渡性上岗合格证书,要求新录用的幼师必须具备幼师资格。”

### 人大代表张爱英、黄淑华:公职人员办婚宴不要滥发请帖

本报聊城1月10日讯(记者 刘云菲 王尚磊) 办一桌婚宴至少需要四五百元,婚宴结束,婚宴上的饭菜剩下一大半,浪费太大了。人大代表张爱英、黄淑华建议,公职人员要带头节俭,不要滥发请帖。

两位人大代表在建议中指出,一般年轻人结婚喜宴少则20桌,多则上百桌,每桌饭菜至少四五百元,婚宴上亲朋一撤,剩下的饭菜多达一半,浪费惊人,让人痛心。

对此,两位人大代表建议,机关干部、企事业单位工作人员,尤其是领导干部要带头抵制婚事大操大办,严格自律,合理控制人情来往,不滥发请帖,不借机敛财。

### 人大代表赵云亮:小额贷款期限短建议适当延长期限

本报聊城1月10日讯(记者 刘云菲 王尚磊) 人大代表赵云亮建议,应加大对劳动密集型企业政策扶持,适当延长小额贷款期限。

目前,基层依然存在“求职难”和“招工难”的矛盾,建议开发一些公益性岗位,加大对劳动密集型企业在政策上的扶持。其中,一年期限的小额担保贷款,有些资金回流量慢的企业还贷有很大压力,建议适当延长小额贷款担保贷款期限,缓解创业者以及企业压力。

## 医院私设急救电话违规,人大代表孙菁建议——取消非120急救电话宣传



本报聊城1月10日讯(记者 王尚磊 刘云菲) “非120医疗急救电话的宣传不利于人民

生命安危的维护,应该杜绝。”人大代表孙菁建议加强医疗急救工作,杜绝非120医疗急救电话在农村等地的宣传。

孙菁在《加强全市院前医疗急救工作的建议》中提出,按照卫生部等部门的要求,医疗急救电话号码的设置要保证120急救电话的唯一、安全和通畅,应做到统一指挥、统一调度。孙菁在建议中指出,医疗急救工作关乎急症病人的生命,有的医院在

农村和乡镇的墙壁上以广告的形式宣传非120急救电话,不利于120医疗急救指挥中心的统一管理和调度,应该杜绝非120医疗急救电话的宣传。

孙菁指出,目前,聊城市120医疗急救指挥中心在全市设有28个急救分站,实现了统一调度,每年平均救治患者7.3万人,出动车辆8.2万余次。

记者了解到,聊城市120医疗急救指挥中心实行区域划分、

就近急救的原则,但也有医院在重要路口的广告牌上宣传医院的同时,也标注有非120的医疗急救电话,医院私自标注的电话是医院的值班电话。

另外,孙菁在建议中还指出,目前聊城市120医疗急救指挥中心的办公场所,应加强对聊城市120医疗急救指挥中心的财政补偿,解决人员编制和工作场地等问题。

### 聊城市中心血站

LIAOCHENG CENTER BLOOD STATION

#### 聊城市中心血站站长赵宇携全体员工祝两会圆满成功!

## 凝水城无疆大爱,洒人间似海深情

### 二十年,聊城市中心血站的风雨发展路

“全国无偿献血先进城市,全市红十字会系统先进集体,全市防止非典型肺炎工作先进集体……”种种荣誉的背后,向世人生动的讲述了聊城市中心血站的奋斗之路。20年里,市中心血站全体员工团结拼搏,攻坚克难,锐意进取,以“救死扶伤”为己任,用贴心的服务,精湛的技术为570万水城人民和33家医疗卫生单位搭建起贯通生命之源的供血平台。

#### 历时廿载 发展壮大

1992年,经聊城地区辖委批准,聊城地区中心血站成立,并于1998年12月,克服重重困难,迁址建站,在聊城市经济技术开发区驻地15亩,由国家计委和地方政府共同投资1000余万元,建设了办公实验大楼,该楼2000年10月开工,2003年9月正式投入使用。20年来,聊城市中心血站始终

坚持以实现可持续发展这一目标,认真贯彻落实《中华人民共和国献血法》和《山东省实施〈献血法〉办法》,时刻以《血站基本标准》、《血站质量管理规范》和《血站实验室质量管理规范》为检验血站各项工作的准则,实现了全市90%以上,被卫生部评为“全国无偿献血先进城市”,并获得了“市级花园单位”和“市级青年文明号”等荣誉。本着“科学管理、规范服务、安全有效、持续改进”的质量方针,聊城市中心血站始终向着规范化、科学化、标准化的方向发展。

经过廿年的发展壮大,现如今,从建站初期的16名职工,已发展成一支拥有90余人高素质的专业队伍,下设体检采血科、成分制剂科、检验科、质量控制科、血型室、血液供应科六个业务科室和办公室、质管办、宣传科、财务科、总务科、安保科六个职能科室。

#### 血液于水 真情常驻

“2013年1月7日,70多位农民集体无偿献血,2012年12月6日92名大学生集体接受血样采集,2012年10月31日,聊城新千起志愿服务队……”20年间,在聊城市中心血站全体工作人员身体力行,在恪尽职守的同时,也感召了一大批市民走上街头,无偿献血,开创出无偿献血的爱心风潮。20年间,聊城涌现出一大批无偿献血的先进个人,正是他们的善举,挽救了无数生命。

目前,聊城市固定献血者队伍已达12000余人,应急机采献血者队伍500余人,并组建了万人“零”款爱心应急血库和300余人的“热血联盟”慈善队。截止日前,聊城市累计参加无偿献血群众29万余人次,采血量达100余万吨。

#### 强化设备 提升素质

为了更好的服务于献血者

与用血单位,努力提升服务水平。数年间,聊城市中心血站不断加强硬件建设,在8个县区及时设置了固定采血点,通过各种媒体向社会公布每月采血时间,并对现有的6台大型采血车进行了改装,加强内部机采室建设,配备了电视机,金岛采血器,购置了国际先进的血小板采集设备。

与此同时,中心血站还不断强化自身队伍建设,加大培训力度,提升员工整体素质,通过集中学习,邀请专家授课,参观学习等形式,重点抓好输血医学知识和业务技能的培训,加强与献血者、用血单位的沟通联系。

#### 明确目标 不懈努力

在各级领导和政策文件的指引下,聊城市中心血站全体员工不

懈努力,整体建设和无偿献血事业取得长足发展,开创了聊城市无偿献血的新局面,实现了“一个突破,四个转变,一个延伸”的跨越式发展。

新年伊始,在召开的金站中以上干部会议上,新一届领导班子明确了2013年新的工作思路,即两个目标(保证献血量的持续增长,保障血液质量百分百安全)两个任务(继续完善制度建设和继续推进规范化建设)两项工作等。

回顾20年峥嵘岁月,激荡壮阔新风,站在新的起点,聊城市中心血站全体干部员工整装待发,继续为聊城卫生事业尽心竭力,为保障聊城市临床用血的充足和安全,推动无偿献血事业大发展,再攀新峰!

无偿献血千秋伟业 聊城人民大爱无疆